
 

 
 

 
JOURNEES MARTEAU 2012 

 
24 AU 31 MARS 2012 

 
 

Programme non exhaustif des journées nationales  
des ventes aux enchères 

 
(Eléments disponibles, à ce jour, pour la presse) 

 

 

 

MANIFESTATIONS PREVUES DANS LES SOCIETES DE VENTES 
 PARIS/REGION PARISIENNE 

 

 

 
SVV ASSELIN – Paris 
Les 24 et 25 mars 2012 
 
A LA RENCONTRE DES ŒUVRES D’ART ET DES ŒUVRES DE CHARITE 
 

Les 27 et 28 mars de 15h à 18h, estimations et expertises gratuites, dépôts de dons 100 avenue Paul Doumer, 
75116 Paris, afin d’organiser une nouvelle vente aux enchères aux Apprentis d’Auteuil. Lors de cette vente, un 
pourcentage est réservé à la fondation.  
 
Photo sur demande : Pendentif papillon en platine serti d’un diamant brillanté de 0,20 carats, poids 4 grammes, vers 1920, vendu 
le 11 février au profit de l’Institut Curie. 
Estimation : 800/1000 € 

 

 
 
SVV ASSELIN 
100, Avenue Paul Doumer 
75116 PARIS 
Tel: 33 (0)1 42 24 62 02  -  Fax : 33 (0)1 45 24 47 19 
asselinencheres@wanadoo.fr 
asselinencheres.com 
 

 

 
 
AUDAP-MIRABEAU - Paris 
Le 25 mars 2012 à l’Hôtel Drouot 
 
UNE NOUVELLE GENERATION DE COMMISSAIRES-PRISEURS EN HERBE PARRAINEE PAR LE CHEF ERIC FRECHON 
 

La Maison de ventes Audap-Mirabeau a sollicité Eric Frechon, Chef triplement étoilé du restaurant EPICURE à l’hôtel 
LE BRISTOL Paris, pour parrainer la vente qu’il organise le 25 mars à Drouot-Richelieu.  
 



Cette vacation commencera par la mise à l’encan d’un « gâteau œuvre d’art » inédit réalisé par le chef Eric Frechon 
lui-même, au profit de l’association caritative A.V.E.C. du professeur David Khayat pour la lutte contre le cancer. 
Des enfants seront invités à « tenir le marteau » pour ce premier lot et à enchérir symboliquement avec des pièces 
en chocolat sur les deux lots suivants (deux tenues de petits marmitons en herbe dédicacées par Eric Frechon) afin 
de donner à cette vente un caractère familial. Les lots suivants se rapporteront tous aux « Arts de la table et 
gastronomie ». Chaque spécialité sera ainsi représentée avec aussi bien des cuillères africaines que des livres 
anciens de recettes, des natures mortes, du vin, des dinettes, un automate pâtissier, de la vaisselle, argenterie...etc. 
une vente baroque et gourmande dans l'esprit de Vatel. 
 
Photo sur demande : Eric Frechon, Chef triplement étoilé du restaurant EPICURE à l’hôtel LE BRISTOL à Paris, réalisera un 
« Gâteau oeuvre-d’art » inédit qui sera vendu au profit de l’association caritative A.V.E.C. du professeur David Khayat pour la 
lutte contre le cancer.     

 

 
AUDAP & MIRABAUD  
42, bd Malesherbes 75008 Paris 
Tel : 33(0)1 53 30 90 30  
contact@audap-mirabaud.com   
www.audap-mirabaud.com                               

 
 
CLAUDE AGUTTES SAS – Paris 
Du 31 mars au 4 avril 2012 à l’Hôtel Drouot 

 
EXPOSITIONS: samedi 31 mars et lundi 2 avril 11h-18h 
Mardi 3 avril et mercredi  4 avril 11h-12h 
 
Vente d’environ 150 lots le 3 avril 2012 à 14h30, salles 5 et 6 
Vente d’environ 200 tableaux et sculptures le 4 avril 2012 à 14h30, salles 5 et 6 
 
ARTS DECORATIFS 
PEINTURE DU XIX° SIECLE ET ORIENTALISTE  
PEINTURE IMPRESSIONNISTE ET MODERNE,  
ECOLES RUSSES ET ETRANGERES, ECOLE DE PARIS 

 
Photo sur demande : Alphonse Etienne DINET (1861-1929) 
Farandole de jeunes filles 
Huile sur toile, signée en bas à droite - 50.5 x 74 cm 
Provenance : Collection privée, Lyon 
Estimation:160 000/200 000 € 

 

 
 CLAUDE AGUTTES SAS 
164 bis, avenue Charles de Gaulle 
92200 Neuilly-sur-Seine 
Tel : 33 (0)1 47 45 55 55  
Fax : 33 (0)1 47 45 54 31 
aguttes@aguttes.com 
www.aguttes.com 
 

 
 
ARTCURIAL Briest-Poulain-F.Tajan - Paris 
Les 26, 27 et 28 mars 2012 
 
Le 26 mars 2012 à l’Hôtel Drouot  
Vente de BIJOUX DE CREATEURS VINTAGE ET GRIFFES. Sacs à main, ceintures, foulards… 
Christian Dior, Christian Lacroix, Chanel, YSL, Lanvin, Hermès… 
Important volet de vintage américain : Isabel Canovas, Kenneth J. Lane… 
 
 

mailto:contact@audap-mirabaud.com


Le 27 mars 2012 à l’Hôtel Marcel Dassault 
La vente d’ARTS DECORATIFS DU XVIE AU XIXE SIECLE proposera environ 350 lots dont un cabinet indo-portugais du 
XVIIe siècle probablement Goa. 
 
Le 28 mars 2012 à l’Hôtel Marcel Dassault 
La vente de DESSINS ANCIENS ET DU XIXE SIECLE du 28 mars, qui se tiendra pendant le Salon du Dessin, comportera un 
important ensemble de dessins d’une dynastie de portraitistes de navires : Antoine Roux et ses fils. 
Seront aussi présentées de superbes œuvres de Victor Hugo. (Photo sur demande) 

 

 

Victor Hugo 
Besançon, 1802 - Paris, 1885 
 Souvenir de Belgique  
Lavis d’encre de Chine, rehauts d’aquarelle et de gouache 
blanche 
Provenance 
Ancienne collection du docteur Terrier ; puis par descendance 
Estimation : 100 000 /150 000 € 
 

Le 31 mars 2012 à l’Hôtel Marcel Dassault  
La vente de BANDES DESSINEES se compose dans une première partie d’albums de bandes dessinées en éditions 
originales, des sérigraphies et des objets Para-BD. Elle se poursuit par la présentation de 400 œuvres originales, 
illustrations et planches, des plus grands auteurs du 9ème art. (Franquin, Will, Jije, Druillet, Bilal, Moebius, Pratt, 
Loisel, Gillon, Vance, Peyo…) 
 
ARTCURIAL Briest-Poulain-F.Tajan  
7, Rond-Point des Champs-Elysées 
75008 PARIS 
Tel : 33(0)1 42 99 20 20  - FAX : 33 (0)1 42 99 20 21 
contact@artcurial.com  
www.artcurial.com  

 
 
ART VALOREM- Paris 
Le 26 mars 2012 à Boulogne-Billancourt 
 

ART VALOREM organise une journée d’EXPERTISE GRATUITE assisté de ses experts, suivie d’une conférence sur « Le 
marché de la PHOTOGRAPHIE AUX ENCHERES » le lundi 26 mars de 14h à 21h au 41 rue de l’Est à Boulogne 
Billancourt dans la galerie de photographie Vozgalerie. Un thème qui devrait intéresser et inciter à faire venir en 
salle des ventes de nouveaux et jeunes collectionneurs de photographies. 

 
ART VALOREM 
43 rue de Trévise  
75009 PARIS 
Tel : 33 (0)1 71 20 31 43 
info@art-valorem.fr 
www.art-valorem.fr 

 
 
BINOCHE ET GIQUELLO EN ASSOCIATION AVEC SOTHEBY'S - Paris 
Le 28 mars 2012 à la Galerie Charpentier 
 
LES PLUS GRANDS MAITRES DU XXE SIECLE AU SERVICE DE LA BIBLIOPHILIE 

 
Les passionnés de BIBLIOPHILIE seront, sans aucun doute, au rendez-vous des Journées Marteau puisque La Maison 
de ventes Binoche et Giquello en association avec Sotheby's va disperser la deuxième partie de la Bibliothèque R. et 
B. L., qui aura lieu le 28 mars 2012 à Paris. L’expert Yves Lebouc (Bouquinerie de l'Institut) sera pour cette occasion 
associé aux spécialistes de Sotheby's. Cette vente, qui se tiendra Galerie Charpentier, réunit un ensemble 
exceptionnel de près de 190 lots, pour une estimation de 2.6 à 3.6 millions d'euros, illustrés par les maîtres du XXe 
siècle : Delaunay, Giacometti,  Laurencin, Matisse, Miró, Picasso, habillés par des relieurs de renommée 
internationale tels que Rose Adler, Bonet, Leroux, Martin, Séguy. (Photo sur demande) 

mailto:contact@artcurial.com
http://www.artcurial.com/
mailto:info@art-valorem.fr


 

 

DELAUNAY (Robert) – APOLLINAIRE 
(Guillaume). Les fenêtres. Paris, s. l. n. d. 
(1912). 
Edition originale  
Cet exemplaire est enrichi d’une gouache originale 
signée et datée de 1925 par Robert Delaunay  
Estimation : 40.000/60.000 € 
BINOCHE ET GIQUELLO en association avec SOTHEBY'S  

 
 
SOTHEBY’S 
76, rue du faubourg Saint-Honoré 
75008 Paris 
Tel : 33(0)1 53 05 53 05 
sophie.dufresne@sothebys.com 
www.sothebys.com 

 
BINOCHE ET GIQUELLO 
5, rue La Béotie 
75008 Paris 
Tel : 33(0)1 47 42 78 01 
Fax : 33(0)1 47 42 87 55 
info@binocheetgiquello.com 
www.binocheetgiquello.com 

 
 

CHRISTIE’S - Paris 
Le 28 mars 2012 chez Christie’s 

 
A l’occasion du Salon du Dessin qui ouvrira ses portes le 29 mars 2012, le département des Dessins Anciens et du 
XIXème siècle de Christie’s a l’honneur de présenter aux enchères une sélection de près de 150 ŒUVRES SUR PAPIER. 
Parmi les pièces phares de la vente, retenons deux très belles feuilles de Giovanni Domenico Tiepolo (1727-1804) 
qui font parties de la série de la Bible illustrée. L’agonie du Christ à Gethsémani et La vocation des fils de Zébédée 
sont chacune estimée entre 100.000 et 150.0000 euros. (Photo sur demande) 

 

 

 

Giovanni Domenico TIEPOLO (1727-1804)                                                                                              

L’agonie du Christ à Gethsémani                                                                                                                           

signé ‘Dom Tiepolo f.’                                                                                                                                        

Craie noire, plume et encre brune, lavis brun et lavis sépia                                                                     

Provenance : probablement Roger Cormier, Tours ; Paris, 

Galerie Georges Petit, 30 avril 1931                                                                         

46 x 36 cm                                                                                                                                                       

Estimation : 100 000/150 000 € 
 

Copyright CHRISTIES LMTD 2012 

 

CHRISTIE’S 
9, Avenue Matignon 
75008 Paris                                                                                                                                                  
Tel : 33(0)1 40 76 85 85 
Fax : 33(0)1 40 76 85 86  
info@christies.com 
www.christies.com 
 
 
ERIC PILLON ENCHERES - Versailles 
Les 25 et 31 mars 2012  
 
Dimanche 25 mars : VENTE de TABLEAUX ANCIENS, ARGENTERIE, OBJETS D’ART, MOBILIER DES XVIIIEME ET XIXEME 

SIECLES, Arts Décoratifs (1900-1950) : CERAMIQUE, VERRERIE, MOBILIER 

Vendredi 30 mars : ESTIMATIONS GRATUITES 
Samedi 31 mars : VENTE de TAPIS D’ORIENT, TAPISSERIES 
 
 
 
 



 
ERIC PILLON ENCHERES 
13, Avenue de Saint-Cloud 
78000 Versailles 
Tel : 33 (0)1 39 02 40 40 
Fax : 33 (0)1 39 49 90 01 
pillon-encheres@wanadoo.fr 
www.pillon-enchere.com 
 
 

HOTEL DES VENTES DE COULOMMIERS 
Les 29 et 31 mars 2012 à Coulommiers 
 
« DE MIDI A MINUIT ! »  
Entrée libre et gratuite  
Débats, expositions, expertises gratuites, ventes aux enchères publiques, animations…  
Programme, photographies et estimations sur www.interencheres.com  
L’Hôtel des ventes de Coulommiers ouvre ses portes à tous ceux qui n’ont jamais osé les franchir, un grand voyage à 
travers les siècles et les techniques, le plaisir de la découverte, du trésor perdu, l’émotion du jeu, les lumières du 
spectacle… Un moment inoubliable à partager entre amis ou en famille, véritable caverne d’Ali Baba à découvrir 
sans tarder d’un regard amusé ou connaisseur pour revenir avec un trésor unique … (Photo sur demande) 

 

 

 
HOTEL DES VENTES DE COULOMMIERS 
1, Place du 27 Août  
77120 Coulommiers  
Tel : 33(0)1 64 03 10 90 -  Fax : 33(0)1 64 65 11 93  
Coulommiers@interencheres.com  
www.interencheres.com/77003 

 
 
 

CHAYETTE-CHEVAL-VAN GAVER- Paris 
Le 28 mars 2012 à l’Hôtel Drouot 
 
« CHAPEAU MADAME ! Une histoire du chapeau au XXème siècle » 
Vente d’environ 250 à 300 chapeaux illustrant toutes les décennies du XXème siècle. 
 
Photo sur demande chapeau de gauche à droite : P. DOLLS de MARTI, vers 1945/ Turban-béret « patriotique » en feutre et 

velours drapé noir, rehaussé d’un nœud et de fleurs multicolores. Estimation : 50/80 € 
ANONYME, vers 1940/ Turban en ottoman noir et velours rouge formant nœuds sur le devant et au dos. 
Estimation : 60/80€ 

 

 
CHAYETTE-CHEVAL-VAN GAVER 
33, rue du Fbg Montmartre 
75009 Paris 
Tel : 33(0)1 47 70 56 26 – Fax : 33(0)1 47 70 258 85 
svv.chayettecheval@wanadoo.fr 
www.chayette-cheval.com 

 
 
 
HOTEL DES VENTES DE LA VALLEE DE MONTMORENCY 
Les 27 et 29 mars 2012 à Deuil La Barre. 
 
Le 27 mars  « XXEME ET XXIEME- DESIGN ET MODERNE »  

Le 29 mars « OUVRAGES DE DAMES ». 

http://www.interencheres.com/77003


HOTEL DES VENTES DE MONTMORENCY 
77, rue Cauchoix 
95170 Deuil La Barre 
Tel : 33 (0)1 34 05 00 77 – Fax : 33 (0)1 34 12 70 27 
hoteldesventes@valerieregis.fr 
www.valerieregis.fr 
 
 
MILLON & ASSOCIES 
Du 28 au 31 mars 2012 expositions salle VV et Drouot 
Vente le 2 avril 2012 à l’Hôtel Drouot 
 
DESSINS ANCIENS 

Collection de Monsieur S. 2ème partie  
(exposition le samedi 31 mars à Drouot)  
(exposition les 28, 29 et 30 mars salle VV) 
La prochaine vente de la collection de Monsieur S. mettra l'accent sur les dessins des écoles nordiques et 
allemandes du XVIe au XVIIIe siècle. La vente a lieu le Lundi 02 avril 2012 à 14h00 à l’Hôtel Drouot : 
 
Photo sur demande : Attribué à Jan BRUEGHEL (1568 - 1625) Paysage forestier 
Plume et encre brune, lavis brun et lavis brun - 30,5 x 42,3 cm - Estimation: 20 000/25 000 € 

 

 
MILLON & ASSOCIES 
19, rue de la Grange Batelière  
75009 PARIS 
Tel : 33 (0)1 47 27 95 34 
hdesartiges@millon-associes.com 
www.millon-associes.com 

 
 
OSENAT – Fontainebleau 
Les 30 et 31 mars 2012 Expositions à Fontainebleau 
Vente le 1er avril 2012 à 14H 
 
LES DENTS DES EMPEREURS NAPOLEON Ier et NAPOLEON  III SOUS LE FEUX DES ENCHERES: un moment historique unique 
 
SOUVENIRS HISTORIQUES RARISSIMES PROVENANT DE LA FAMILLE IMPERIALE 

Collection Franceschini Piétri, secrétaire particulier de l’Empereur Napoléon III et de l’Impératrice Eugénie.  
 
La Maison de ventes Osenat dispersera ainsi le 1er avril la première grande collection du second Empire provenant 
de Corse avec notamment l’émouvant et IMPORTANT SIEGE DE SOUFFRANCE DE L’EMPEREUR NAPOLEON III dans lequel 
il passa les derniers jours de sa vie, l’unique  tableau des Cents Gardes remontant les Champs-Elysées, les derniers 
portraits de l’Empereur et de l’Impératrice, souvenirs historiques de l’Empereur Napoléon III, de l’Impératrice 
Eugénie et du Prince Impérial, mobilier, objets d’art, photographies, argenterie… 
Expositions le 30 mars de 14H à 18H, le 31 mars de 10H à 18H 
 
Photo sur demande : Emouvant siège de souffrance de Napoléon III dans lequel il passa les derniers jours de sa vie. 
En acajou, à roulettes ajourées en laiton. Sur les accoudoirs s’ajuste une tablette inclinable en acajou à rebords, portant deux 
bougeoirs articulés en bronze ciselé. Sur le côté droit, une manivelle à poignée à boule en ivoire pour incliner le dossier. 
Au dos, plaque en laiton estampé du fabricant « Ward’s patent Leicester Saquare London » - Estimation : 15 000/20 000 € 

 

 
OSENAT 
5, rue Royale 
77300 FONTAINEBLEAU 
Tel : 33 (0)1 64 22 27 62 – Fax : 33 (0)1 64 22 38 94 
contact@osenat.com 
www.osenat.com 
 

mailto:contact@osenat.com
http://www.osenat.com/


 
PIASA- Paris 
Les 27 et 28 mars 2012 à l’Hôtel Drouot 
 
Le mardi 27 mars : vente de CARTES GEOGRAPHIQUES ET MANUSCRITS 
Le mercredi 28 mars : vente de DESSINS ANCIENS ET MODERNES à l’occasion du Salon du dessin 
Le vendredi 30 mars : vente Art contemporain 
 
Photo sur demande : Giovanni Battista PIAZETTA (1683-1754) 

Portrait de jeune homme en buste 
Crayon noir, estompe et rehauts de craie blanche sur papier bleu. 
34,5 x 25 cm - Annoté « Piazetta » en bas à gauche » - Estimation : 15 000/20 000 € - Vente le 28 mars 2012 

 

 
 
TEISSEDRE-COURTRY 
5, rue Drouot – 75009 Paris 
Tél : 33(0)1 53 34 10 10 – Fax : 33(0)1 53 34 10 11 
contact@piasa.fr  
www.piasa.fr  
 
 

 
 
RICHARD & LUDOVIC MORAND - Paris 
Le samedi 31 mars 2012 à l’Hôtel Drouot 
 
INVITATION A UNE DEGUSTATION DE VINS…. 

Le 31 mars à 14H : VENTE DE VINS Cave de M. X et divers, précédée d’une DEGUSTATION DE CERTAINS VINS avant la 
vente, à partir de 11h. 
 
Photo sur demande : Gevrey Chambertin 2000 A. Fougères, carton de 12 bouteilles. Estimation : 70/80 € 

Saint Aubin 1
er

 Cru 2000 Veuve Saint Aubert, carton de 12 bouteilles. Estimation : 60/70 € 
Pommard 1

er
 Cru 1997 Paul Paillard, carton de 12 bouteilles. Estimation : 220/ 250 € 

Chambolle Musigny 1996 A. Fougères, carton de 12 bouteilles. Estimation : 120/140 € 
Volnay 1995 Veuve Aubert, carton de 12 bouteilles. Estimation : 70/80 € 

 

 
RICHARD & LUDOVIC MORAND 
3, rue Ernest Renan 
75015 PARIS 
Tel : 33 (0)1 40 56 91 96  -  Fax : 33 (0)1 47 34 74 85 
r.reval@etudemorand.com 
www.drouot-morand.com 
 
 

 
 

 
SVV MF ROBERT & F. BAILLE - Paris 
Le 25 mars 2012 à l’Hôtel Drouot 
 
SOUS L’ŒIL DE JACQUES FAIZANT 
 

Le 25 mars, la Maison de ventes Robert-Baille va disperser 250 DESSINS ORIGINAUX DE JACQUES FAIZANT (1918-2006). 

Journaliste, humoriste, romancier et dessinateur politique. Il débute sa vie professionnelle dans l’hôtellerie, avant 
de se lancer dans le dessin d’humour en 1942 dans Dimanche illustré. Il sera appelé par Marcel Dassault pour 
illustrer Jours de France en 1956, puis deviendra également dessinateur politique au Figaro à partir de 1960. Il 
dessinera alors dans de nombreux autres journaux de la presse Française. Il a publié près d’une cinquantaine 
d’albums et écrits par ailleurs une dizaine de romans. Père des séries les vieilles dames, les marins ou encore les 
romains, mais aussi de nombreux albums politiques, il aura fait rire des générations de lecteurs. 

mailto:contact@piasa.fr
mailto:r.reval@etudemorand.com
http://www.drouot-morand.com/


 
Photo sur demande : Dessin original "A part le fait qu'il m'a épousée, je ne regrette pas de l'avoir rencontrée en 1930" - 26,5 x 
20,5 cm – Estimation : 800 € 

 

 
SVV MF ROBERT & F. BAILLE  
18, rue Cadet 
75009 PARIS 
Tel : 33 (0)1 42 46 54 51 – Fax: 33 (0)1 42 46 54 46 
art-auction-robert@wanadoo.fr 
art-auction-robert@.com 
 
 

 
 

TAJAN SA – PARIS 
Les 29 et 30 mars 2012 à l’Hôtel Drouot 
 

Le jeudi 29 mars de 11 à 18h, le cabinet Turquin offrira au public la possibilité de découvrir LES MULTIPLES FACETTES 

DE L’EXPERTISE D’ŒUVRES D’ART. Mêlant technique, érudition et exercice de votre « œil », cette approche, 
conviviale, chaleureuse et enrichissante ravira tant les néophytes que les connaisseurs plus avertis. Au programme, 
les plus grands experts du tableau ancien se prêteront au jeu du décryptage d’œuvres ! 
 
 
Le vendredi 30 mars de 11h à 12h, Tajan organisera une importante VENTE de toiles attribuées  à de grands maîtres, 
Vernet, Van Balen, Boels… Ces œuvres d’exceptions seront accompagnées par de nombreuses écoles françaises, 
italiennes et hollandaises, du XVIIème au XIXème siècle, sous formes de marines, paysages, portraits, natures 
mortes… Le plaisir de chacun n’aura d’égal que la qualité des œuvres exposées! 
 
Photo sur demande : Attribué à Karel Van Mander (1548 - 1606) 
L’enlèvement d’Hélène – Toile 142 x 110 cm 
Estimation : 15 000/20000 € 

 

 

 
TAJAN SA 
37, rue des Mathurins 
75008 PARIS 
Tel : 33 (0)1 53 30 30 68 
www.tajan.com 
 
 

 

 
VOG ENCHERES – Le Bourget 
Les 24 et 31 mars 2012 
 
Les 24 et  31 mars VENTE VINTAGE avec la possibilité pour tous d’ESTIMER ses vêtements gratuitement toute la 
semaine. 
 
VOG ENCHERES 
41, avenue Carnot 
93350 Le Bourget 
Tel: 33 (0)1 48 35 15 05 – Fax: 33 (0)1 49 34 04 42 
vogencheres@gmail.com 
www.vogencheres.fr 

 
 

 
 
 
 

mailto:art-auction-robert@.com
http://www.tajan.com/
mailto:vogencheres@gmail.com
http://www.vogencheres.fr/


 
 

MANIFESTATIONS PREVUES DANS LES SOCIETES DE VENTES 
 REGIONS NORD-OUEST 

 
 
 
EURL BOSCHER ENCHERES-Cherbourg 
Du 30 mars au 2 avril 2012 
 
UNE ESCALE A CHERBOURG AVEC LE CELEBRE AIRBUS A300, PREMIER BIREACTEUR A LARGE FUSELAGE AU MONDE 
  
 

Le 30 mars de 17h à 20h et le 31 mars de 10h à 12h et de 14h à 19h : EXPOSITIONS DES VENTES DES 1
ER

 ET 2 AVRIL.  
- Dimanche 1er avril : vente d’objets d’art dont collection de pièces, objets de marine, collection d’étains, bijoux, 
argenterie, mobilier d’époque et mobilier normand dont trois fauteuils de l’Airbus A300 de 1984.  
- Lundi 2 avril : vente de tableaux principalement normands et collection d’affiches « Des ventes et une exposition 
éclectique » 
 

Photo sur demande : GRANGER-MARCEL Chauffe-plaques à repasser à huit compartiments en fonte. Signé "Granger Marcel Paris 
l'ami des teinturiers". Haut. : 1,33 m. Côté : 0,46 m. 
 

 

 
 
 
EURL BOSCHER ENCHERE 
4, rue Noyon 
50100 CHERBOURG 
Tel : 33 (0)2 33 20 56 98 – Fax : 33 (0)2 33 20 03 31 
boscher.s@wanadoo.fr 
www.interencheres.com 
 

 
 

CYRIL DUVAL ENCHERES – LA FLECHE 
Les 28 et 31 mars 2012 
 
Mercredi 28 mars : matinée D’EXPERTISES GRATUITES de 9h30 à 12h. 
Samedi 31 mars : vente « DESIGN-XXEME SIECLE». Mobilier de la propriété de Monsieur le ministre Joël Le Theule. 
Mobilier de monsieur D. et à divers amateurs. 
 
Photo sur demande : François-Théodore Legras (1839-1916) 
Vase ovoïde à col en verre à décor émaillé rouge et noir, de fleurs et branchages. Signé. 
Provenance : Propriété de Monsieur le ministre Joël Le Theule. - Epoque : XIXème siècle 
Dimensions : hauteur 30,5 cm - Estimation : 200/300 € 

 

 
 
CYRIL DUVAL ENCHERES 
5, rue Pape Carpentier 
72200 LA FLECHE 
Tel : 33 (0)2 43 94 03 81 – Fax : 33 (0)2 94 43 93 
cyrilduval72@gmail.com 
www.interencheres.com/72004 
 
 

 
 
 

mailto:boscher.s@wanadoo.fr
mailto:cyrilduval72@gmail.co


 
COUSIN & CIE – Les Andelys 
Du 23 mars au 1 avril 2012  
 
« COPIER-CREER » 2 regards 

- Ce que la création doit à la tradition : l’œuvre du peintre contemporain Philippe VAN DEN LINDEN 
- Ce que la tradition donne à la création : La Mode, ou l’éternel retour. 
- Vendredi 23 mars 19h30 : Conférence « Copier-Créer » 
- Samedi 24 mars 15h30 : exposition Philippe Van den Linden 
- Dimanche 25 mars 14h30 : Vente 
- Vendredi 30 mars 19h30 : Défilé de mode 
- Samedi 31 mars 15h30 : Exposition 
- Dimanche 1er Avril 14h30 : vente 
-  

Photo sur demande : Copie d'après VERMEER "Jeune Fille à la Plume" Huile sur toile 42 x 60 cm 

 

 
COUSIN & CIE 
15 rue Sadi Carnot 
27700 LES ANDELYS 
FRANCE 
Tél : 33 (0)9 62 19 47 08- Fax : 33 (0)2 32 54 46 95 
cousin.et.cie@wanadoo.fr 
 

   

 

 
GALERIE DE CHARTRES SARL – Chartres 
Du 25 au 27mars 2012 
 
LA MARIEE EST SI BELLE ! 

 
Dimanche 25 mars : TABLEAUX, OBJETS D’ART ET D’AMEUBLEMENT AUTOUR DU XVIIIEME SIECLE ; ART NOUVEAU-ART DECO. 
Lundi 26 mars : CERAMIQUES DU XVIIIEME AU XXEME SIECLE – TISSUS ET TISSUS ANCIENS. 
Mardi 27 mars : COLLECTION PARISIENNE D’ENVIRON 500 LOTS D’OBJETS DE VITRINE ET CURIOSITES DES XVIIIEME ET XIXEME 

SIECLES. 
 
Photo sur demande :  Voile de mariée du XIXe siècle en dentelle de Bruxelles porté pour la première fois en 1862 à l’occasion 
du mariage de la baronne Hélène Sina de Hodos avec le prince Grigory Ypsilantis. La famille Ypsilantis est une illustre famille 
grecque dont deux des membres furent des héros de la guerre d’indépendance grecque de 1821 à 1830 (Alexandre -1792 
+1828- et Dimitrios -1793 +1832). Le prince Grigoris était leur neveu. 330 x 210 cm. 
Vente le 26 mars -  Estimation : 4 000/6 000 € 

 

 
GALERIE DE CHARTRES SARL 
10, rue Claude Bernard – ZA du Coudray- BP 70129 
28003 Chartres 
Tel : 33 (0)2 37 88 28 28 – Fax : 33 (0)2 37 88 28 20 
chartres@galeriedechartres.com 
www.ivoire-chartres.com 
 

 
   

 
HONFLEUR ENCHERES SARL - Honfleur 
Du 29 au 31 mars 2012 
 
La Maison de ventes organise des JOURNEES PORTES OUVERTES du 29 au 31 mars afin d’accueillir un public curieux et 
qui souhaite découvrir le monde des ventes aux enchères. Elle présentera quelques œuvres, tableaux, de notre 
vente de Pâques et proposera des estimations gratuites. 

mailto:chartres@galeriedechartres.com


 
Photo sur demande : Philippe H. Pavy, 1860 
«  Les Porteuses d’eau et de légumes » Huile sur toile, située à Alger et datée 1892 

 

 
HONFLEUR ECHERES SARL 
7, rue Saint Nicol 
14600 HONFLEUR 
Tel : 33 (0)2 31 89 01 06 – Fax : 33 (0)2 31 89 10 63 
Françis-dupuy3@wanadoo.fr 
 
 

 

 
HOTEL DES VENTES GIRAUDEAU – Tours 
Le samedi 24 mars 2012 de 10h à 17h 
 
JOURNEES PORTES OUVERTES à l’Hôtel des Ventes Giraudeau, le samedi 24 mars de 10h à 17h. 
Accueil, conseils, estimations gratuites ouvertes à tous sur présentation des objets ou sur photos par Me Fraisse et 
Me Jabot, commissaires-priseurs associés, en présence d’experts assermentés, correspondants de l’Hôtel des 
Ventes Giraudeau (objets d’art, tableaux, livres anciens, militaria…) 
 
Photo sur demande : Charles-Armand Dumaresq (1826-1895), « Cambronne à Waterloo » signé Armand Dumaresq. Daté 1866. 
Huile sur toile (152,5 x 244 cm), datée de 1866. 152,5 x 244 cm 
Collection particulière américaine de Mr Peter K.E. - Estimation : 15 000/18 000 € 

 

 
Hôtel des Ventes Giraudeau 
246-248, rue Giraudeau BP 52027 
37 020 TOURS CEDEX 1 
Tel : 33 (0)2 47 37 71 71 – Fax : 33 (0)2 47 39 25 55 
giraudeau.tours@wanadoo.fr 
www.encheresgiraudeau.com 
 

 

 
MONTARGIS ENCHERES 
Les 30 et 31 mars 2012 à Montargis 
 
Vente courante le 31 mars à partir de 14h. 
Estimations gratuites le 30 mars de 14h à 17h. 
 
MONTARGIS ENCHERES 
3, rue de la Poterne 
45200 MONTARGIS 
Tel : 33 (0)2 38 85 07 99 – Fax : 33 (0)2 38 85 09 07 
baron@interencheres.com 
www.interencheres.com 
 
 
RENNES ENCHERES - Rennes 
Les 28 au 31 mars 2012 expositions  
Vente le 1er avril 2012 
 
43 TOILES INEDITES D’HENRI MARTIN SORTENT DE L’OMBRE 
 

Carole Jézéquel, commissaire-priseur de la Maison de ventes Rennes Enchères, exposera ainsi à Rennes du 28 au 31 
mars, 43 toiles inédites d’Henri Martin, retrouvées lors d’un inventaire au centre de Rennes (Vente le 1er avril 
2012). Elles dormaient en piles contre les murs d’un appartement inhabité depuis des dizaines d’années étaient 
conservées là par les descendants du collectionneur Paul Riff, mort en 1929. 
 

mailto:Françis-dupuy3@wanadoo.fr
mailto:giraudeau.tours@wanadoo.fr
mailto:baron@interencheres.com
http://www.interencheres.com/


La Collection Paul Riff, qui sera auparavant exposée à Paris chez Michel Maket 17 avenue de Messine du 12 au 24 
mars, fera découvrir au public pour la première fois, l’un des ensembles les plus représentatifs de l’œuvre de 
l’artiste Henri Martin (1860-1943). La totalité de la collection est estimée entre 1 500 000 et 2 100 000 d’euros. 
 
Photo sur demande : Henri Martin (1860-1943) – Collection Paul Riff, Rêverie automnale, 
Huile sur toile à vue cintrée signée en bas à droite. 127 x 100 cm – 120 000/160 000 € 

 

 
RENNES ENCHERES  
32, Place des Lices  
35000 RENNES  
+33 (0)2 99 31 58 00  
art@rennesencheres.com  
www.rennesencheres.com 

 

 
 
MAISON DE VENTES DUPONT - Morlaix 
Vente le 31 mars 2012 à 14H 
 
VENTE « LA PECHE AUX MOULES » 

 
Vente de la collection de Monsieur X (1ère partie) 
Livres anglais don’t A QUAINT TREATISE ON FLIES AND FLY MAKING BY AND OLD FISHERMAN. W.H ALDAM (1876) ayant 
appartenu à G.E.M. SKUES. 
Nombreux livres français: Burnand, Barbellion 
Truites, Mouches, Devons) De Boisset, Juge, Pequegnot, Phelipot, Pethe, Ritz.Vavon. 
Cannes à mouches, lancers, (Pezon et Michel, Hardy, Orvis, Winston, Ogden Smith. 
Cannes à saumons une main et deux mains 
Moulinets mouches et lancers; 
Blason, Abeille, Cordel, Prudent, Dubos, Perrot, Hardy ,Pezon et Michel (Luxor) 
Soies, et accessoires  montage mouches. Lancers mer 
Paniers, carafes à goujons, objets de pêche divers d'art populaire (XIXème siècle) 
 
Photo sur demande ensemble Pêche à la mouche 

 

 
 
DUPONT & ASSOCIES 
Hôtel des Ventes de Morlaix 
Tél : 33(0)2.98.88.08.39 
sandrinedupont@morlaix-encheres.com 

 

 
SALORGE ENCHERES -Nantes 
Le 24 mars 2012  
 
NANTES DANS TOUS SES ETATS : ARTISTIQUES, MARITIMES 

 
Photo à venir 

 
SALORGES ENCHERES 
5 bis rue Chaptal 
44100 NANTES Cedex 4 
Tel : 33 (0)2 40 69 91 10 – Fax : 33 (0)2 40 69 93 92 
sarlkac@wanadoo.fr 
Spécialités : MEA, Arts Publicitaires, Collections 

 
 



 
MANIFESTATIONS PREVUES DANS LES SOCIETES DE VENTES 

 REGIONS NORD-EST 
 

 
BOISSEAU-POMEZ-Troyes 
Le 24 mars 2012 
 
Vente aux enchères : Objets d’art, tableaux anciens et modernes, argenterie, beaux bijoux (anciens et vers 1940), 
mobilier des XVIIIème et XIXème siècles. 
 
Photo sur demande : Rare suite de six petites cuilleres en vermeil et émaux/ plique à jour de P.A. Lie à Oslo, vers 1890-1900, 
bel exemple de l’école de Christiana, influencée par l’art Russe et le renouveau Viking. 
Epoque : 1890-1900 - Estimation : 1000/1500 euros 

 

 

 
BOISSEAU-POMEZ 
1, rue de la Paix 
10000 TROYES 
Tel : 33 (0)3 25 73 34 07  
 Fax : 33 (0)3 25 73 14 39 
boisseau-pomez@wanadoo.fr 
www.ivoire-troyes.com ou www.interencheres.com 
 

 

 

 
Emmanuel de VREGILLE et Hugues CORTOT – Dijon 
Vente le 24 mars 2012 
 
L’ART DECO VIA UNE SEANCE DE RELAXATION 

 
Dans le cadre des journées marteaux, les amateurs et collectionneurs pourront découvrir des œuvres majeures 
comme notamment cette sculpture « Civa » par DEMETER CHIPARUS (1886-1947) qui a été conservée précieusement 
au sein de la même famille depuis 1935 et qui sera vendue le 31 mars par la Maison de ventes Emmanuel de 
Vregille et Hugues Cortot à Dijon.  

 
Légende sur demande : 

Demeter CHIPARUS (1886-1947) 
« Civa » 
Sculpture chryséléphantine, bronze émaillé à froid et partiellement argentée et dorée, sur une base éclairante en placage 
d‘onyx polychrome, 
Signée sur le socle 
43 x 31 x 24cm.(sculpture seule) 
54,5 x 68,5 x 49cm (avec le socle d’onyx) 
Provenance : cadeau reçu le 7 avril 1935 par Monsieur H. Lacaille, président de la fédération des syndicats du commerce en 
gros des vins et spiritueux de la région de l’Est et syndicat de la Haute Marne, puis par descendance. 
Estimation: 50/80 000€ 

 

 
Emmanuel de VREGILLE et Hugues CORTOT            
44, rue de Gray                 
21 000 Dijon                 
Tel : 33 (0)3 80 73 17 64     
vregille-cortot@orange.fr 
www.interencheres.com/21003 
 

 
 

 

mailto:boisseau-pomez@wanadoo.fr
http://www.interencheres.com/21003


SVV Hôtel des ventes de la Haute-Marne - Chaumont 
Les 23 et 24 mars 2012 
 
Le samedi 24 mars à 14h : Vente du MOBILIER DE LA SUCCURSALE DE LA BANQUE DE FRANCE à Chaumont : 
Beau mobilier de bureau moderne, mais aussi mobilier ancien et de style, notamment des tables "à trier la 
monnaie", des bureaux et bibliothèques en acajou style Empire, des escabeaux métalliques roulants, des coffres 
forts, des lampes, lustres et luminaires... 
EXPOSITION PUBLIQUE sur place dans les locaux de la banque (1 place Goguenheim) : vendredi 23 mars de 9h à 12h 
et de 14h à 18h et le matin de la vente de 10h à 12h. 
 
Photos à venir : Commode formant classeur à fiches en acajou ouvrant par un abattant et un tiroir. Pieds gaines. Style Empire. 
80x108x54cm. Estimation 300/500 € 
 
SVV Hôtel des ventes de la Haute-Marne 
3 bis, boulevard Thiers 52000 CHAUMONT 
Tél: 33 (0)3.25.03.12.91 - Fax: 33 (0)3.25.32.41.52 
duvillier.arnaud@free.fr 
interencheres.com/52001 
 

 

SVV JEROME DUVILLARD - Mâcon 
Les 24 et 31 mars 2012  
 
LES ECOLIERS A L’HONNEUR A MACON 

 
A la barre du Quai des enchères depuis deux ans après un passage dans l’informatique et la finance à Genève, Me 
Duvillard organise trois événements au cours de cette fête des enchères. 
Il propose tout d’abord une vente de bijoux du Crédit Municipal (le 24 mars) puis une journée d’EXPERTISES 

GRATUITES et un CONCOURS POUR LES ENFANTS DES ECOLES DE MACON (31 mars), dont les prix seront des jeux de 
société « Adjugé Vendu » de Ravensburger. Leur challenge consistera à rédiger un catalogue à partir de photos 
d’objets vendus au cours de l’année par la Maison de ventes Quai des enchères. 
  
Jérôme Duvillard au marteau  

 

Jérôme DUVILLARD 
Quai des enchères 
1054 Quai de Lattre de Tassigny 
71000 Mâcon 
Tél : 33 (0)3 85 38 75 07 - fax : 33(0)3 85 38 65 54  
j.duvillard@quaidesencheres.fr 
 

 
 
SARL GUIZZETTI-COLLET-Reims 
Le 31 mars 2012 
 
“AUTOUR DE LA VIGNE” 

Collection d’outils de la vigne et d’embouteillage, outils publicitaires, vins et champagnes. 
 
Photo sur demande : « Autour de la vigne ». Collection d’outils de la vigne. Vins et champagnes, publicités. 

 
Sarl Guizzetti-Collet 
25, rue du Temple 
51100 REIMS 
Tel: 33 (0)3 26 47 32 59  - Fax: 33 (0)3 26 40 44 87 
guizzetticollet@wanadoo.fr 
interenchères.com/51002 

 
 
 

mailto:duvillier.arnaud@free.fr
mailto:j.duvillard@quaidesencheres.fr


LILLE METROPOLE ENCHERES/ MERCIER & Cie - Lille 
Les 28 et 31 mars 2012  
 
Le 28 mars : l’Hôtel des Ventes organise, dans le cadre des Journées Marteau, une grande JOURNEE D’EXPERTISES 
GRATUITES et confidentielle sans rendez-vous  
Le 31 mars sera consacré à une vente cataloguée de VINS ET SPIRITUEUX D’EXCEPTION, dont certains en caisse bois 
d’origine. Grands vins de Bordeaux, Bourgogne, Vallée du Rhône, grands champagnes et alcools. 
 
Photo sur demande :  journée d’expertises gratuites le 28 mars à Lille 

 

 
Lille Métropole Enchères / Mercier & Cie 
14, rue des Jardins 
59044 Lille CEDEX 
Tel : 33 (0)3 20 12 24 02 – Fax : 33 (0)3 20 51 06 62 
contact@mercier.com 
www.mercier.com 

 
 

 
SADDE - Dijon 
Du 24 au 31 mars 2012  
 
« CLAUDOT AU COMPTOIR »  
Comment sensibiliser les jeunes au monde des ventes aux enchères, si ce n’est en allant vers eux ? C’est ce qu’a 
entrepris Me Sadde, commissaire-priseur à Dijon, qui a souhaité exposer les œuvres du peintre dijonnais           
André Claudot (1892-1982) ainsi que des objets d’art asiatiques du 24 au 31 mars, dans l’un des cafés les plus 
branchés de Dijon Le Comptoir des Colonies au 12, place François-Rude (vente le 1er avril 2012).  
 
Photo sur demande : André CLAUDOT (Dijon, 1892-1982). 
Autoportrait au bord de l’eau, quelque part en Chine. 
Huile sur toile, vers 1925. 127x178 cm - Estimation : 2000/3000 € 

 

 
SVV GUILHEM SADDE 
13, rue Paul Cabet 
21000 Dijon 
Tel : 33 (0)3 80 68 46 80 – Fax : 33 (0)3 80 67 81 99 
guilhem@sadde.fr 
www.sadde.auction.fr 
 
 

 
 

MANIFESTATIONS PREVUES DANS LES SOCIETES DE VENTES 
 REGIONS SUD-EST 

 
 
AIX ENCHERES ART – Aix-en-Provence 
Le vendredi 30 mars 2012 
 
Vendredi 30 mars de 10h à 19h : JOURNEE D’EXPERTISES GRATUITES en présence de commissaires-priseurs et 
d’experts dans différentes spécialités (numismatique, philatélie, livres, bijoux, meubles et objets d’art). 
 
AIX ENCHERES ART 
7, chemin de la Vierge Noire 
13090 Aix-en-Provence 
Tél : 33 (0)4 42 52 52 71 – Fax : 33 (0)4 42 59 29 12 
contact@hvaix.fr 
www.interencheres.com/13006 
 

mailto:contact@mercier.com
http://www.mercier.com/
mailto:contact@hvaix.fr


 
BESCH CANNES AUCTION - CANNES 
Le 29 mars 2012 de 11h à 17h  
 
JOURNÉE D'EXPERTISES GRATUITES:  

Jeudi 29 mars de 11h à 17h à l'Etude - Tableaux, bijoux, vins, Art d'Asie et Chine, mobilier, objets d'art et de 
collection. 
 
 
BESCH CANNES AUCTION 
45 LA CROISETTE  
06400 CANNES 
Tel: 33 (0)4 93 99 33 49 - Fax: 33 (0)4 93 99 30 03 
besch@cannesauction.com 
www.cannesauction.com 
 
 
DE BAECQUE & ASSOCIES - Lyon 
Les 26, 28 et 31 mars 2012 
 
Lundi 26 mars : EXPERTISES GRATUITES ET CONFIDENTIELLES. Portes ouvertes. 
Mercredi 28 mars à 14h30 : VENTE DE TABLEAUX – ECOLES REGIONALES- ET ART D’ASIE. 
Samedi 31 mars à 14h30 : TABACOLOGIE, CANNES, OBJETS DE CURIOSITE 
 
Photo sur demande : Vase à long col en argent et laque fundame, décoré en shibayama et hira maki-e en laque or d'oiseaux, 
pivoines, chrysanthèmes et prunier en fleurs et en émail cloisonnés de fleurs. La panse est ornée de deux anses en forme de 
phœnix. Signé Kogetsu et Masanaga. H. 30,2 cm 
Estimation : 4 000/6 000€ 
 

 

DE BAECQUE & ASSOCIES 
70, rue Vendôme 
69006 LYON 
Tél : 33 (0)4 72 16 29 44  - Fax : 33 (0)4 72 16 29 45 
contact@edebaecque.fr 
www.debaecque.fr 
 

 

 
 
DRÔME ENCHERES - Valence 
Les 22 et 29 mars 2012 
  
Jeudi 22 mars à 19h : Vente en soirée de TABLEAUX MODERNES. 
Jeudi 29 mars à 19h : Vente en soirée D’OBJETS DE DECORATION, DE BEAU MOBILIER, DONT BEL ENSEMBLE DE MEUBLES 

DE JULES LELEU. 

Expositions pour ces ventes : mercredi de 16h à 19h et jeudi de 10h à 12h et de 14h à 19h. 
Permanence D’EXPERTISES GRATUITES pendant les expositions. 
 
DROME ENCHERES VALENCE 
352, rue Faventines 
26000 VALENCE  
Tel: 33 (0)4 75 56 58 27 -  Fax : 33 (0)4 75 55 26 61  
de-lostalot@wanadoo.fr 
www.interencheres.com 
 
 
 
 
 



 
ENCHERES RHÔNES-ALPES – VILLEFRANCHE-SUR-SAÔNE 
Les 24 et 25 mars 2012 
 
Les 24 et 25 mars, grand week-end de VENTES DE JOUETS ANCIENS. 

- Samedi 24 mars à 14h30 : poupées et jouets, une collection de bébés français dont bébé Schmitt, Jumeau, ED, 
bébé Steiner, gigoteur, accessoires de mode, maisons de poupées, jouets mécaniques, jeux anciens dont  « Tir du 
petit Poucet », CBG « Jardin d’acclimatation ». 
- Dimanche 25 mars à 10h : trains HO et O, matériel JEP années 1950-1960 en très bon état dont loco CC et loco 
tendeur 131. 
- Dimanche 25 mars à 14h30 : voitures en tôles et 1/43ème, voitures en tôles de la marque Joustra, Mont Blanc, 
modèles en tôle et 1/43ème. 
 
Photo sur demande : JEP Delahaye grand coupé. 

 

 

ENCHERES RHÔNES-ALPES 
Hôtel des Ventes de Villefranche-sur-Saône 

1725, route de Riottier 
69400 Villefranche-sur-Saône 
Tel : 33 (0) 4.74.09.44.10 – Fax : 33 (0) 4.74.09.44.19 
etude.era@gmail.com 
 

 
 
EUROPEENNE DE VENTES GC -  Bourg-en-Bresse 
Les 24 et 28 mars 2012 
 
Samedi 24 mars a 14h30 : Vente de MOBILIER, OBJETS D’ART ET TABLEAUX 

Mercredi 28 mars a 14h : MATERIELS ET EQUIPEMENTS MEDICAUX 

 
Photo à venir  

 
EUROPEENNE DE VENTES GC 
22, Avenue Jean Jaurès 
01000 BOURG EN BRESSE 
Tel : 33 (0)4 74 21 96 28  - Fax : 33 (0)4 74 21 97 02 
Benedicte.girard-claudon@wanadoo.fr 
europeennedeventes.com 
 
 
HOTEL DES VENTES D’AVIGNON 
Le 31 mars 2012 à 15 heures. 
 
CONFERENCE au musée Angladon sur le thème « Prix et valeur de l’Art. Regard sur une profession »  
 

HOTEL DES VENTES D’AVIGNON 
2, rue mère Térésa 
84000 AVIGNON  
FRANCE 
Tel: 33 (0)4 90 86 35 35 - Fax: 33 (0)4 90 86 67 61 
contact@avignon-encheres.com  
www.avignon-encheres.com 

 
 
 
 
 
 
 

mailto:etude.era@gmail.com?subject=Vu%20sur%20interencheres.com


 

LECLERE-Maison de Ventes – Marseille 
Le 31 mars 2012 
 

Fin mars, Paris devient la capitale mondiale du dessin ancien avec le Salon du dessin ancien qui attire les 
collectionneurs du monde entier. A cette occasion, LECLERE-Maison de ventes présente à Marseille un IMPORTANT 

DESSIN DE GERICAULT. 

 
UNE HISTOIRE QUI DÉRAPE 

 
La redécouverte des dessins érotiques de Géricault est relativement récente et notre dessin est un jalon essentiel 
dans cette série. Le récit des malheurs de Suzanne, cette mère de famille pieuse et belle, se trouve dans l'Ancien 
Testament. Elle se déroule en Babylonie. Deux notables licencieux surprennent Suzanne aux bains et veulent la 
séduire. Dans le texte, elle les repousse. Le prophète Daniel les confond et ils seront lapidés.  
 
Dans notre dessin l'histoire dérape. A la différence des peintres de la Renaissance qui s'emparèrent de l'épisode 
pour peindre une Suzanne nue et désirable repoussant les avances des vieillards, Géricault dessine une version 
fantasmatique qui contredit l'essence du texte original. C'est une chose impensable, un contresens qu'il s'est plu à 
imaginer et représenter. Le peintre fantasme une scène improbable, celle d'une Suzanne, épouse vertueuse, 
acceptant avec plaisir la requête des deux vieillards. Géricault transgresse avec délectation ici la morale et 
l'iconographie traditionnelle 

 
Photo sur demande : Théodore GERICAULT (1791-1824) 
Suzanne et les vieillards. Dessin au crayon noir. Vers 1815. 17,9 x 22,3 cm. Estimation : 20 000/30 000 € 

 

 
LECLERE-Maison de ventes 
5 rue Vincent Courdouan 
13006  MARSEILLE 
Tel: 33 (0)4 91 50 00 00 - Fax: 33 (0)4 91 67 36 59 
contact@leclere-mdv.com 
www.leclere-mdv.com 
 
 

 
 
SYLVIE DAGOT EURL – Montluçon 

Du 27 au 31 mars 2012 de 14h à 19h à l’Hôtel des Ventes  
 
Le 27 mars : EXPERTISES GRATUITES DE 14H A 18H 
Le 28 mars : ENCHERES LUDIQUES : quiz et jeux pour les enfants avec goûter et concours avec MARTEAUX offerts aux 
vainqueurs. 
Le 29 mars: ENCHERES MODE D'EMPLOI ET MINI-CONFERENCE SUR UN OBJET. 
Le 30  mars: PORTES OUVERTES ET EXPOSITION A LA SALLE PIERRE PETIT. 
Le 31 mars: Vente aux enchères publiques à 14 H 30 "BELLE VENTE DE PRINTEMPS" : tableaux, verreries, pièces d’or 
anciennes, bijoux, objets d’art, pendules, argenterie, tapisseries modernes, sculptures, meubles des  XVIIIème et 
XIXème siècles 

 
Photo sur demande: Emile LASSORE (1805-1876) La boutique du boucher à l'entrée de la ville, 1839- Aquarelle (38.5 x 54 cm) 
Estimation  : 800/ 1000 € 

 

 

SYLVIE DAGOT EURL 
4, place de la Poterie 
03100 Montluçon 
Tel : 33 (0)4 70 05 11 34  - Fax : 33 (0)4 70 05 97 50 
dagot@interencheres.com 
www.interencheres.com/03002 
 

 
 

 

mailto:dagot@interencheres.com


 

MANIFESTATIONS PREVUES DANS LES SOCIETES DE VENTES 
 REGIONS SUD-OUEST 

 
 
SVV ALAIN BRISCADIEU - Bordeaux 
 
AU PAYS DE LA TAUROMACHIE… 

 
Le 30 mars: BIBLIOPHILIE – Livres anciens XVIIème, XVIIIème, XIXème en divers genres dont Traité d'Alchimie, 
Encyclopédie des Antiques in folio XVIII°…, Littérature, documents anciens, lettres autographes, correspondances, 
manuscrits...  
 
Le 31 mars: nous procéderons à notre "15ème "  vente titrée "ESPAGNE ET TAUROMACHIE", ainsi que régionalisme 
Gascon, Landais, Basque. Seront présentés : bibliothèques Française et Espagnole XVIIIème, XIXème, XXème, 
Histoires et Manuels de Tauromachie, Les Taureaux et le Théâtre, Important ensemble de revues dont la "LIDIA" 
(1882-1900) (reliées). Littérature et ouvrages de voyageurs français en Espagne au  XVIIIe et XIXe siècles. Affiches 
France et Espagne  et  Habits de Lumière anciens. Photographies et Cartes-Postales. Peintures Basques et 
Espagnoles dont F.M. ROGANEAU (1883-1974). Nombreux  dessins à la plume de Roberto DOMINGO (1883-1956), 
Lithographies de Cel Le Gaucher (1895-1949)  
 

Photo sur demande : Affiche Mexico  
Grandiosa corrida de toros, Domingo 18 mars 1900 
Despedida del maestro Jose Centeno 
Illustration Soriano Torrejón - 276 x 107 cm – Estimation : 1 000/1 500 € 

 

 
 
 
 
SVV ALAIN BRISCADIEU BORDEAUX 
12/14, Rue Peyronnet – 33800 BORDEAUX 
Tel : 33(0)5.56.31.32.33 – Fax : 33(0)5.56.31.32.00 
a.briscadieu@encheres-bordeaux.com 
www.briscadieu-bordeaux.com  

 

 

 
GESTAS CARRERE – Pau 
Les 24 et 31 mars 2012 
 
LES ARTS DU PAYS BASQUE étant la spécialité numéro un de l’étude Gestas – Carrère, nous retrouverons ceux-ci fort 
logiquement au catalogue de la vente de prestige des Journées Marteau qui se déroulera le 31 mars 2012 : Grès de 
Ciboure, meubles de Benjamin Gomez, œuvres d’Arrue, Floutier, Labrouche et même une partie du fond d’atelier 
du grand Roganeau ! 
En ouverture de la semaine consacrée aux Journées Marteaux, cette vente sera précédée, le samedi 24 mars, par 
UNE JOURNEE PORTES OUVERTES au cours de laquelle toutes les œuvres ou objets d’art, les meubles et autres pièces 
seront expertisés gratuitement par les commissaires-priseurs de l’étude. 
 
Photo sur demande : Louis Benjamin Floutier (1882 – 1936) 
« Ferme Basque » Huile sur Panneau - 49 x 64,5 cm – Estimation: 4 000/ 6000 € 

http://www.briscadieu-bordeaux.com/


 

GESTAS CARRERE 
3, allées Catherine de Bourbon  
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LAVOISSIERE-GUEILHERS - Hôtel des Ventes  de La Rochelle 
Du 24 du 30 mars 2012  
 
Les 27 et 29 mars,  Maîtres Hubert Lavoissiere et Fabrice Gueilhers, commissaires-priseurs à La Rochelle, vont 
également initier LES ECOLIERS DE LA ROCHELLE à la découverte des objets d’art et au bon déroulement d’une vente 
aux enchères. A cette occasion, les enfants pourront découvrir le port de leur magnifique ville peint par Pierre 
Langlade. 
 
Samedi 24 mars : belle VENTE cataloguée : tableaux et dessins anciens et modernes, bibelots, objets d’art, tapis, 
tapisseries des XVIIème, XVIIIème, XIXème siècles    
Mardi 27 et jeudi 29 mars: LES ECOLIERS A LA DECOUVERTE DES OBJETS ET DES ENCHERES 
Mercredi 28 mars : journée D’EXPERTISES GRATUITES (en présence d’expert(s))  
Jeudi 29  mars vers 18h : CONFERENCE SUIVI D’UN « POT »  
Vendredi 30 mars : VENTE « INTERMEDIAIRE »  (à mi chemin entre la vente courante et la vente cataloguée)  
  
Photo sur demande : Pierre LANGLADE (1907-1972) 
Vue de port de La Rochelle 
Huile sur toile, signée en bas à gauche - 65 x 81 cm - Estimation : 6 000/6 500 € 
Vente le 24 mars 2012 

 

LAVOISSIERE-GUEIILHERS 

Hôtel des Ventes de La Rochelle  
20, rue Saint-Louis 

17000 La Rochelle 

Tel : 33(0)5 46 41 13 62 

Fax : 33(0)5 46 41 64 91 

Gueilhers.lavoissiere@wanadoo.fr 
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